



寫於畢業前夕：

醫(六)六簡介

●
●
宏

本校第二屆醫科醫六，將於今年六月畢業。六年當中，看學校從開創經過成長一直到繁榮。一切的一切，都日復一日的改變，唯一不變的是師長對我們無微不至的照顧以及他們孜孜教誨不厭不倦的精神。

當此畢業前夕，綠杏社要我簡單報告一些有關本班的近況，做為臨別前的一點獻禮。盛情難却，只得拉拉雜雜，濫竽充數一下。

本班共有同學一百零八位。因為是六年制，所以，課程方面顯得比後期七年制來得緊湊一點。在所有學科中，以生化、解剖、生理、藥理及病理，印象較新；因為「電」得很深刻。一直到現在，還有些令人心悸呢！

四、五年級，我們是 Clerk，六年級時候當 Intern。全班一百零八位同學，分佈於榮總、空總、馬偕、市立、省立、鐵路、臺灣療養院、基隆及羅東博愛醫院等九個醫院實習。其中以空總及市立醫院人數最多。

Intern，有人形容其為「四不像」，因它既像學生，又像醫生，還像男護士，有時却有點像病人；其實四者皆不像。在醫院中，我們要學習，要病例討論，要被醫師「電」，要看病，要入開刀房，要導尿，甚至有時還要裝病人來給人實習。所以我說，它身兼四職，而無一是處。Intern又是「忙」的象徵。值班時，根本就沒有你睡覺的權利；一小時叫一次換藥，半小時又要起來看一次 skin test，做一次導尿；屆時，你才發覺做醫生的真正滋味呢？！

有些同學問我，到底那個醫院好？那個醫院壞？我認為見仁見智。有的醫院機會多，有的醫院待遇好。每個醫院皆有優點，否則學校不會選為我們的實習醫院的。而且，很榮幸的，每一個醫院都很讚許我們學校的同學，也很歡迎我們的同學，這真是令人欣慰的事。

分配醫院實習時，本班所採取的原則是按照志願再參照成績分配，既公平、又理想，值得各方借鏡。在醫院實習方面，還想向各位建議的一點，就是，儘量爭取時間。實習報到。

ECFMG 在班上也很熱門。去年九月份，唐秉輝同學就搶先考取了；今年二月又有四十八位同學及格，錄取率百分之百。（其中超過八六分者有七位之多）。其餘尚未參加的同學，也都在摩拳擦掌中，看來九月份又有好消息了。

結婚與訂婚，也是本班今年的熱門戲。截至發稿時止，結婚者共有十位，已訂婚者四位，將要訂婚者四位，其他尚有出雙入對者，不計其數。目前，班上共有八位小寶寶，這都是本班同學的結晶產物。看他們剔透玲瓏，天真可愛，還不時叫一聲「爸爸！」「媽媽！」，真是羨煞筆者。

班上同學，家住北部者佔四十六位，南部者三十三位，中部二十五位，東部三位，僑生一位。家庭職業則以醫生佔其大半。

交通工具方面，摩托車計有二十九輛，私有小包車兩輛，自行車三十輛，靠公共汽車上下班者只有四十九位。因此，北市公車漲價與否，對我們班上影響不大。

畢業之後，本班共有九十一位同學要當阿兵哥，其餘十七位將要先走一步了。出國否？謀職否？筆者無權過問，不過，從測面估計，可能美國比臺灣的引力較大，不信的話，等着瞧吧！

俟本校畢業生逐漸增加之後，將使諸位小老弟增加很多方便，不再像我們常遭白眼之苦。進入社會之後，第一件讓我們感覺到的就是學校的重要。所謂「血濃於水團結就是力量」以後見面，切勿忘記一同讀書的時候大家應該互相關照與幫忙才是。筆者願以此句話結束本文，同時也用這話，做為對諸位小老弟的畢業贈言，望大家同在「北醫」的旗幟下，努力邁進。